

# 西安市浐灞第三小学 在西安浐灞国际港中小学足球联赛上获冠军

阳光讯(记者 杨晶)近日,2024西安浐灞国际港首届中小学足球联赛圆满结束,西安市浐灞第三小学的足球小将们顽强拼搏、团结合作,在重重挑战中顶住压力,历经13天8场的鏖战,斩获本次足球联赛小学男子乙组的冠军。

好成绩的背后,是教练员与队员们日复一日、风雨无阻地坚持训练。一年四季,队员们参加过各种大大小小的比赛,取得过不少可喜的成绩,这一切都离不开教练的耐心指导以及家长们的大力支持。该校老师表示:“作为‘全国青

少年足球特色学校’,学校十分重视孩子足球兴趣特长的培养,成立班级和校级足球队,积极开展校园‘逐梦杯’足球比赛,让校园足球文化促进学生全面发展,努力打造浐灞第三小学足球特色教育品牌。”

## 西安市曲江第十三小学举行家长开放日活动

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市曲江第十三小学举行了家长开放日活动,邀请家长走进校园、走进课堂,共话成长。

家长们走进课堂,和孩子们一起全身心地融入课堂,感受魅力无限的语文课、聆听严谨生动的数学课、体验趣味十足的英语课以及神秘有趣

的科学课。老师们生动的讲解及师生精彩的互动得到了家长的一致好评。

家长们在操场观摩了大课间活动。一直以来,学校非常重视学生身体素质的提升,不断创新大课间活动形式,提升活动的趣味性及实效性。夏季大课间采用广播体操、武术操相结合的形式,全校学生以班级为单

位,队列整齐、精神饱满、动作标准、口号响亮。

学校安排了丰富多彩的社团展示,啦啦操队、舞蹈队等社团的孩子们以精彩的展示征服了在场的每一位家长。科任教师针对学科知识学习与学生日常生活的管理与家长们进行了倾心交流。

## 西安市雁塔区第八小学开展阅读寓言故事活动

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市雁塔区第八小学组织三年级学生开展了阅读寓言故事活动。

在阅读寓言故事前,学生们在老师的指导下制作了读书计划,并确定了自己喜欢的主题。在阅读寓言故事时,孩子们用笔

写下自己喜欢的寓言故事的主要内容和道理,记录下了自己的阅读感悟,并运用丰富的想象配上了插图。

学生们在班级中分享了自己阅读寓言故事的感悟。在故事中,狮子与农夫交易,剑和勇者谈心,

鱼和鯉相遇……孩子们透过一个个小故事,用生动形象的语言和丰富的肢体动作,将书本上的一个个寓言故事演绎得惟妙惟肖。他们精彩的演说,灵动的声音,不仅展现了寓言故事的魅力,还诠释了寓言背后深刻的内涵。

## 西安市雁塔区第一小学开展家访活动

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市雁塔区第一小学开展了主题为“用爱敲门听心声·家校协同话未来”的家访活动。

家访中,老师与家长围坐在一起,就学生的在校表现、学习情况和

身心健康发展情况等方面进行详细而有效的沟通交流。老师对家长提出的教育问题进行耐心的解答,同时也认真倾听和记录家长们对学校教育教学的宝贵意见和建议,确保家访的实效性和延展性,增强了家校

共育的合力,搭建起一座理解信任的桥梁。

家访活动结束后,老师们认真整理家访活动记录单,细致分析、记录好学生的情况,对家访中发现的问题进行梳理。

# 中国心理学会学校心理专业委员会2024年学术年会在西安市育才中学召开

阳光讯(记者 杨小娟)近日,中国心理学会学校心理专业委员会2024年学术年会在西安市育才中学召开。

陕西省科协党组书记李豫琦、中国心理学会学校心理专业委员会主任郑希付、中国心理学会学校心理专委会副主任委员林丹华及西安市科协党组书记、常务副主席耿占军等为中国心理学会学校心理专业委员会实验学校授牌,西安市

教育局、雁塔区教育局相关领导出席了本次大会。

在开幕式上,西安市育才中学学生为参会嘉宾表演了精彩的文艺节目,校长沙涛致辞。

开幕式后,大会安排了专题报告、工作坊活动展示、校长论坛、成果展示和心理剧展演等主题活动。北京师范大学心理健康与教育研究所所长边玉芳教授、中国政法大

学杨波教授、浙江师范大学王志寰教授、广州医科大学附属脑科医院陆小兵教授、华南师范大学宋一丹教授分别作了《学校家庭社会协同育人促进学生心理健康》《未成年人的罪错行为:现状、解析与防治》《校园危机管理指标构建与预测》《青少年抑郁症的诊疗进展》《青少年心理健康问题大数据平台构建》主题报告。

## 西安市曲江第十三小学

创家长放心学校 办人民满意教育

融爱诚行 悦心健体

春临馨悦

爱育英华

## 西安市新城区新知小学 在“中华经典诵写讲”诗词大会上获奖

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市新城区第四届中小学“中华经典诵写讲”诗词大会举行,西安市新城区新知小学荣获一等奖。

比赛前,新知小学的学生们刻苦训练,不畏艰难,用稚嫩的声音诵读着一篇篇古诗。比赛中,新知小学代表队展现出了深厚的文化底蕴,他们声情并茂地诵读,将诗中的意境和情感传达得淋漓尽致;他们酣畅淋漓地书写,向观众们展示了中华诗词的独特魅力和文化价值。

## 西安市新城区新知小学 在新城区中小学生书画评选活动中获奖

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市新城区教育局举办了新城区中小学生书画评选活动,西安市新城区新知小学积极参加此次活动,并获得了喜人成绩:一等奖6人,二等奖14人,三等奖16人,新知小学也获得了最佳组织奖。

## 西安市雁塔区大雁塔小学西沔分校 举行“智解鲁班锁”数学实践活动

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市雁塔区大雁塔小学西沔分校组织四年级学生举行了“智解鲁班锁”数学实践活动。

主持人宣布比赛开始,鲁班锁在选手们的手中飞舞着,数学组老师计时。所有参赛者需在规定时间内完成解锁,成功完成者晋级下一轮比赛。经过激烈的角逐,比赛产生了一、二、三等奖。据悉,鲁班锁也叫孔明锁,由许多个不同形状的木块组成,每个木块都凹凸不平,它们可以被拼接成各种不同的形状和图案,非常有趣。

## 西安市雁塔区第五小学 开展家长读书专题讲座

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市雁塔区第五小学邀请青年作家刘冠琦老师为一年级学生的家长做读书专题讲座。

刘冠琦老师向家长分享了《培养阅读兴趣是小学生的头等大事》。他从“世界读书日”的由来说起,向家长介绍人工智能时代背景下的阅读,交流自己在小学时喜欢的读书名言、自己读书观念的发展历程、自己的“读书之道”,让与会家长真切感受到读书的最高境界是乐在其中。

讲座结束后,刘冠琦将自己的著作《长恨歌》和精心挑选的书籍赠予该校师生,并鼓励该校师生、家长认真阅读,多读书,读好书。